OLIMPIADA
INFORMATYGZNA
GIMNAZJALISTOW

1112012

Koraliki

VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa A.
Dostepna pamieé: 64 MB.

Mamy n koralikéw ustawionych w pewnej kolejnosci, wsroéd ktorych kazdy ma okreslony kolor. Nalezy usta-
li¢, w jakiej minimalnej odlegtosci sa dwa paciorki tego samego koloru (odleglo$¢ miedzy dwoma koralikami
jest rozumiana jako liczba paciorkéw, ktore znajduja sie miedzy nimi). Mozna zalozyé, ze zawsze istnieja
przynajmniej dwa koraliki tego samego koloru.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna n (1 < n < 10°) okreslajaca
liczbe koralikow. W drugim wierszu standardowego wejscia znajduje sie n liczb ¢; (1 < ¢; < 10%) okreglajacych
kolory kolejnych koralikéw.

Wyjscie

W pierwszym wierszu standardowego wyjscia powinna znalez¢ sie jedna liczba catkowita okreslajaca minimalng
odleglos$¢ miedzy koralikami tego samego koloru.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
5 5 5
12341 11232 13232
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
3 0 1
Koraliki
Czlowiek — najlepsza inwestycja
MINISTERSTWO >
KAPITAL LUDZKI N EDUKACJI UNIAEUROPEISKA | ,***,
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI <(V>/ta|en¢ NARODOWEJ @RE bukac FUNDuszigg?ggm EO

Projekt wspéffinansowany ze $rodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego



Lite ry OLIMPIADA

INFORMATYGZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa B. 1112012
Dostepna pamieé: 64 MB.

Malgosia przeczytata w gazecie artykul o palindromach — wyrazeniach czytanych tak samo od lewej do prawej
i od prawej do lewej strony (np. “kajak”; “potop”).

Zaciekawiona artykulem wyciagneta swoje pudetka z klockami (klocki oznaczone sa literami) i zaczeta
uktadaé z nich palindromy. Chcialaby wiedzieé¢, czy z klockéw z jednego pudetka da sie utozyé¢ palindrom tak,
by wykorzysta¢ wszystkie klocki. Poméz jej odpowiedzie¢ na to pytanie.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduje sie liczba N (1 < N < 10) oznaczajaca liczbe pudetek
z klockami. W nastepnych 2N wierszach znajduja sie kolejne zestawy danych — kazdy z zestawow sklada sie
z dokladnie dwoch wierszy. W pierwszym wierszu znajduje sie liczba A; (1 < A; < 255) oznaczajaca liczbe
klockéw w i-tym pudeltku; w drugim wierszu znajduje sie A; duzych liter alfabetu angielskiego oznaczajacych
klocki.

Wyjscie

Na standardowe wyjscie wypisz odpowiedz dla kazdego z N zestawoéw danych. W i-tym wierszu stowo TAK,
jezeli z klockéw z i-tego pudetka da sie ulozy¢ palindrom lub NIE w przeciwnym wypadku.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
3 2 2

15 4 1
KOBYLAMAMALYBOK ABBA B

6 4 2

BBCCAA ABBB XX

3

PRY

Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
TAK TAK TAK

TAK NIE TAK

NIE

Litery

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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Nowa waga Matgosi oumPiADA
INFORMATYCGZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa A. 1112012

Dostepna pamieé: 64 MB.

Malgosia ulepita z plasteliny dwie kulki i postanowita je zwazy¢. Udalo jej sie tego dokonaé z jedng z nich, po
czym waga uleglta uszkodzeniu. Zwazona kulka ma mase 200 graméw.

Dziewczynka, rozwazajac sposéb pomiaru masy drugiej kulki, wpadta na genialny pomyst. Zawiesita obie
na nitkach o jednakowej dtugosci zaczepionych w jednym punkcie. Nastepnie kulke o nieznanej masie odchylita
od pionu na wysokos¢ H i pusdcita swobodnie. W wyniku zderzenia obie kulki polaczyly sie i wzniosty sie na
wysokoSé h.

Oblicz, jaka mase ma druga kulka.

.

W pierwszym wierszu standardowego wejécia zapisane sa dwie warto$ci wyrazone w centymetrach H i h
(5 < H €60, 1 < h < 58) oznaczajace kolejno — wysokosé, na jaka odchylono druga kulke oraz wysokosé
wzniesienia sie¢ polaczonych kulek plasteliny.

Wejscie

Wyjscie

Na standardowym wyjsciu wypisz warto$¢ masy drugiej kulki z doktadnoscig do 0.01 grama.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
40 10 55 30 60 3
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
200.00 564.96 57.60

Nowa waga Malgosi

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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Stan klas OLIMPIADA
INFORMATYCGZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa A. 1112012

Dostepna pamieé: 64 MB.

W naszej szkole, liczacej pieciuset uczniow, s cztery klasy pierwsze. W czwartek zorganizowano dla nich Dzien
Sportu i przez cztery godziny lekcyjne odbywaly sie zajecia sportowe. Na kazdej godzinie trzy klasy ¢wiczyty
na boisku szkolnym, a jedna miala zajecia w sali gimnastycznej. Kierownik zaje¢ zaplanowal, ze pierwsza
godzine w sali spedzi klasa A, kolejna klasa B, nastepna C, a czwarta — klasa D.

Sprytny Wtodzio, wystannik Dyrektora, na kazdej godzinie niepostrzezenie liczyt dzieci na boisku. Infor-
macje te przekazywal Dyrektorowi, ktory chcial wiedzieé, ilu uczniéw z poszczegélnych klas byto obecnych na
zajeciach.

()

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia zapisano cztery wartosci catkowite: Sp, S2, S3, S4 (1 < S < 100)
oznaczajace liczbe dzieci przebywajacych na boisku w czasie czterech kolejnych godzin zajec.

Wyjscie

Na standardowe wyjscie wypisz w jednym wierszu cztery wartosci oddzielone spacja — liczbe uczniéw z klas
A, B, C, D obecnych na zajeciach sportowych.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
70 75 80 75 50 45 55 60 76 78 75 77
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
30 25 20 25 20 25 15 10 26 24 27 25

Stan klas
Czlowiek — najlepsza inwestycja
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lajny szyfr biurowca OLIMPIADA
INFORMATYCGZNA
GIMNAZJALISTOW
VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa A. 1112012

Dostepna pamieé: 64 MB.

W stolicy Bajtocji Bajtogrodzkie Stowarzyszenie TALENT zakupilo biurowiec. Obiekt jest pilnie strzezony, a
jego pracownicy kazdego dnia na portierni otrzymuja szyfr nowego kodu do wejécia gtéwnego i poszczegblnych
pokoi. Szyfr tworzy sie na podstawie kodu wedtug nastepujacych zasad:

e kod wejscia glownego (aktualny kod) mnozymy przez dwa i dodajemy jedynke,

e otrzymany wynik mnozymy przez pie¢ i dodajemy jednocyfrowy kod dla pierwszego pokoju,
e powyzsza procedure powtarzamy dla kolejnych pokoi.

Twoim zadaniem jest — na podstawie liczby pokoi i szyfru — odtworzy¢ kod do wejscia gtownego i kody
do poszczegdlnych pokoi.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejsécia zapisano wartosé catkowita N (2 < N < 200) oznaczajaca liczbe
pokoi w biurowcu. W drugim wierszu zapisano koricowy szyfr, ktérego dtugosé nie przekracza 250 cyfr.

Tajny szyfr biurowca

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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Wyjscie

Na standardowe wyjsécie wypisz: kod dla wejscia gléwnego, a w nastepnych N wierszach kody do kolejnych
pokoi.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
3 4 5
126239 1513400 32185834
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
125 150 321
6 7 3
8 8 0
4 4 2
5 7
9

Wyjaénienie przykladu pierwszego

Kod dla wejscia gtownego : 125
Kod dla pokojunr 1: 6
Kod dla pokoju nr 2 : 8
Kod dla pokoju nr 3 : 4

Dla powyzszych danych otrzymujemy nastepujacy szyfr: 126239
<1254+ 1 =251
-251 +6 = 1261
<1261 + 1 = 2523
- 2523 + 8 = 12623
-12623 + 1 = 25247
-25247 4+ 4 = 126239

[ B NG B \CRN G B )

Tajny szyfr biurowca

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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'rik z cukierkami oLIMPIADA
INFORMATYCZNA
GIMNAZJALISTOW
VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa A. 1112012

Dostepna pamieé: 64 MB.

Do Bajtocji na goscinne wystepy przyjezdza iluzjonista. Jego ulubiona sztuczka jest czestowanie widowni
stodyczami. Artysta rozsadza widzéw w kilku salach. Nastepnie zaprasza przypadkowego widza z pierwszej sali
do losowania jednego worka wypelnionego cukierkami, po czym ‘“zaczarowuje” worek i jego zawartos$¢ rozdaje
widowni tak dlugo, az na dnie zostaje tylko jeden cukierek, ktéry magik przeznacza dla siebie. Widzowie z
zapartym tchem licza cukierki i okazuje sie, ze kazdy ma taka samg ich liczbe. Iluzjonista ten sam numer
powtarza w kolejnych salach.

Bajtek jest wiernym fanem magika. Podziw dla mistrza ma ogromny, gdyz te same worki przenoszone sg
do kolejnych sal i wszedzie sztuczka sie udaje. Jak on to robi? Pomé6z Bajtkowi rozwiklaé zagadke.

Wejscie
W pierwszym wierszu standardowego wejscia zapisano wartosé catkowita N (2 < N < 10) oznaczajaca liczbe

sal. W drugim wierszu zapisano N liczb oddzielonych spacja: wi, wa, ..., wy (5 < w; < 200), gdzie w; oznacza
liczbe widzow w i-tej sali.

Wyjscie

Na standardowe wyjscie wypisz minimalng liczbe cukierkow w kazdym z workow.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:

3 3 5

12 18 93 5 10 25 5 10 15 25 30
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:

1117 51 151

Trik z cukierkami

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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Zagadka Wiesia oLIMPIADA
INFORMATYCGZNA
GIMNAZJALISTOW
VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa B. 1112012

Dostepna pamieé: 64 MB.

Wiesio, ktory lubi sumowaé liczby catkowite, ulozyt ciekawa zagadke. Jej zalozenia sa nastepujace:

e sumujemy dwie liczby;

e ostatnig cyfra pierwszego sktadnika jest 0;

e drugi sktadnik otrzymujemy po skresleniu ostatniego zera z pierwszego skladnika.

Majac dang warto$¢ sumy, oblicz drugi sktadnik.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia zapisano jedna liczbe catkowita S (500 < S < 60000), oznacza-

jaca warto$é¢ sumy dwoéch sktadnikow.

Wyjscie

Na standardowe wyjscie wypisz warto$¢ drugiego sktadnika.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
385 462 583
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
35 42 53

Zagadka Wiesia

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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Zé{’Wi k OLIMPIADA
INFORMATYCZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG Zawody druzynowe, Etap szkolny, grupa B. 1112012

Dostepna pamieé: 64 MB.

Pewien maly z6lw postanowil wybraé sie na wycieczke. Wskoczyl do rzeki do géry nogami i poptynal na
skorupie, dajac sie ponie$¢ nurtowi i machajac wesoto nézkami. Po przeplynieciu 20 metréw w czasie 1 minuty
wycieczka mu sie znudzita. Wykonal nagty przewrét potaczony z nawrotem i zaczal ptynac¢ w gore rzeki. Oblicz
szybko§é zotwika wzgledem wody, wiedzac, ze powroécit do punktu wyjscia po czasie ¢ od nawrotu.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejScia zapisana jest wartosé ¢ (2 < t < 160) oznaczajaca czas powrotu
w minutach.

Wyjscie

Na standardowym wyjsciu wypisz warto$¢ szybkosci z doktadnoscig do 0.00017.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
5 12 23
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
0.4000 0.3611 0.3478

76 wik
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